
6.3 1) Soit sn =

n
∑

k=1

1

2 k
la somme partielle des n premiers termes.

On constate que sn =

n
∑

k=1

1

2 k
=

1

2

n
∑

k=1

1

k
.

En d’autres termes, la série de terme 1

2 k
vaut la moitié de la série harmo-

nique. Puisque celle-ci diverge, il en va de même pour la série

+∞
∑

k=1

1

2 k
.

2) Pour tout k > 1, on a
1

k
6

1

1
= 1 .

Donc lim
n→+∞

n
∑

k=1

1

k

(

2

5

)k

6 lim
n→+∞

n
∑

k=1

(

2

5

)k

=
2

5
·

1

1 −
2

5

=
2

5
·
5

3
=

2

3

Puisque la série de terme
1

k

(

2

5

)k
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C’est pourquoi la série de terme
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4) Pour tout k ∈ N, on a
k + 2

k (k + 1)
>

k + 1

k (k + 1)
=

1

k
.
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5) Pour tout k ∈ N, on a
1

k2 + 1
<

1

k2
.

Vu que la série de terme
1

k2
converge, la série de terme

1

k2 + 1
converge

aussi.

6) Pour tout k ∈ N, on a
1

10 k + 1
>

1

10 k + 10
=

1

10
·

1

k + 1
.

Donc lim
n→+∞

n
∑

k=1

1

10 k + 1
> lim

n→+∞

n
∑

k=1

1

10
·

1

k + 1
= lim

n→+∞

1

10

n
∑

k=1

1

k + 1

=
1

10
lim

n→+∞

n+1
∑

k=2

1

k
=

1

10
· (+∞) = +∞

En d’autres termes, la série de terme
1

10 k + 1
diverge.
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